



# 农博会 7 天揽金 162 亿

**本报讯** (记者 杨元崇) 11月24日, 2012年中国中部(湖南)国际农博会落幕, 7天展会吸引了近百万人次逛会, 实现现金和合同交易总额162亿元, 为历届农博会最高。作为东道主, 长沙代表团参展商交易额占整个农博会交易总额近五成。

本届农博会130多家省级、国家级龙头企业携2000多家中外企业精彩亮相, 参展品牌8100余种, 展期7天里, 通过丰富多彩的

形象展示、商贸交流活动, 使得展会呈现出规模宏大、品牌众多、人气旺盛、交易活跃的特点。中部乃至全国农业品牌的精华荟萃一堂, 特别是本土的农产品品牌大放异彩。湖南粮食集团、益田米业、唐人神食品以及长沙农产品直销区等本土参展企业现场日销售额都在10万元以上。长沙参展企业达52家, 展示产品3500多种。据统计, 农博会期间长沙参展商与1675家采购、供应、加盟商现场签约或

意向合同金额达78.32亿元, 现场销售突破800万元。

值得一提的是, 本届农博会首次推出了“农校对接、农超对接”活动, 首推农产品直销区和最畅销产品奖评选。200余平方米的长沙放心农产品配送直销展示区内, 每天前来选购的市民络绎不绝。在当天举行的农博会总结表彰会上, 农博会组委会经过认真评选, 共评出129个参展金奖产品、10个最畅销产品。

## 泸溪远教站点 覆盖乡镇

**本报讯** (通讯员 向民贵 胡大刚) “看, 你家共有林地面积2.1亩, 按每亩800元计算, 一次可增收1680元。”日前, 泸溪县达岚镇新田村村支书刘富喜指着远程教育电脑显示屏上全村村民基本信息表, 告知对自家林地面积有疑惑的四组村民张老汉。

为全面掌握每个村每家每户的基本信息, 该县各个乡镇远教中心站制定了每个村的基本信息汇总表, 并发放到各村村支书手中。信息表包括全家人口数、稻田面积、计划生育情况、林权改制情况、劳务外出情况、联系电话等方面的信息。村文书根据表上的相关要求与村远教站点的操作员一起负责如实填写, 并存入远教电脑里, 每月及时更新相关数据, 做到底子清、数据准, 极大方便了群众办事。

同时, 县委、县政府为15个乡镇的中心站点重新配备了一套远程教育设备, 建设了集远程教育、商务信息服务、视频会议功能于一体的“百姓万事通”综合服务中心。此外, 还对村远程教育操作员进行培训, 并彻查全县149个站点的远教设备, 对其进行维修或更换。

## 隆回 600 农民 挖冬笋年赚千万元

**本报讯** (通讯员 杨贵新) 11月20日, 隆回县七江乡寨冲村村民王明有将300公斤冬笋卖给怀化客商, 获纯利5400元。他说, 他每年挖冬笋要卖1.5万到2万元。

据了解, 全县有600农民像王明有一样挖冬笋致富, 挖冬笋年收入突破1000万元。

隆回是我省南竹重点县, 全县现有南竹面积28万亩、南竹3000万株。近年来, 该县每年安排200万元用于南竹新造和改造。县里鼓励农户利用闲置林地, 林中套种竹子。凡挖过冬笋的竹子, 比没挖过的发笋量要高20%~30%, 亩产鲜笋可达330公斤, 亩产立竹193根。

## 张家界筹建世界最长玻璃桥



**本报讯** (记者 胡炎) 张家界大峡谷正在筹建“世界第一长玻璃桥”。11月23日, 该桥的设计师HaimDotan携以色列著名建筑安全分析师doronshalev, 实地考察玻璃桥建设项目现场。

大峡谷玻璃桥项目拟在张家界大峡谷风景区栗树垭和吴王坡区域内建设, 由设计上海世博会以色列馆的世界著名设计师HaimDotan设计。按照设计, 桥宽3.2米, 桥长约370米, 桥拱距谷底相对高度约400米, 桥面全部采用透明玻璃铺设, 桥中心有全球最高的蹦极台。

第一次到张家界的doronshalev是以色列建筑安全、动力安全等方面的分析评估专家, 蜚声海内外。他对张家界大峡谷

玻璃桥建设的设计理念及建设等表示高度关注。他初步透露, 根据张家界大峡谷玻璃桥设计方案, 已反复进行实验论证, 科学地证实了玻璃桥建设方案的可行性和安全性。

据大峡谷风景区负责人介绍, 玻璃桥建设项目现已进入施工前的攻坚阶段。根据设计理念, 大峡谷玻璃桥工程材料将首选航空航天材料, 提高桥梁结构的稳定性和安全性, 这在世界桥梁建设史上极为少见。

据悉, 该桥总投资约2.6亿元, 预计将在春节后动工兴建, 明年下半年可与游客见面。该桥建成后, 将成为世界最高、跨度最长的玻璃桥。

## 油茶林成了资兴波水“摇钱树”

**本报讯** (通讯员 李向东 李辉英) “今年油茶产量高, 市场价格也不错。”近日, 资兴市波水乡枫树村的乡亲们围坐在榨油坊, 高兴地谈论油茶生产情况。

波水乡适宜油茶种植, 享有“油茶之乡”美誉。近年来, 该乡制订了高产油茶林5年发展规划和油茶产业发展扶持奖励办法等, 实施油

茶集中连片开发。今年, 该乡完成油茶改造5000亩, 可使油茶林每亩产油量从3至5公斤提高到10至15公斤。

近几年, 油茶产业大发展, 油茶树成了村民的“摇钱树”。今年, 全乡共种油茶林4.6万亩, 产油35万公斤, 较去年增长16%以上。

## 长沙两少年 国际发明展获奖

“防雨水挂锁”夺金

**本报讯** (通讯员 谭迪焜 记者 杨元崇) 长沙两少年在德国纽伦堡闭幕的国际发明展上斩获一金一银。马坡岭小学周晖民发明的“防雨水挂锁”夺得金奖, 长郡芙蓉中学陈鑫发明的“输液管内空气排脓器”摘得银奖。由中国发明协会组团参展的中国代表团, 此次共获8金6银6铜。这是记者近日从长沙市科协了解到的信息。

周晖民向记者介绍他发明“防雨水挂锁”的个中原委。“我家院子门口有扇大铁门, 上面的挂锁使用一段时间后, 因被雨水腐蚀生锈难以打开。”为了减轻开锁的负担, 父亲采取的措施是打机油。结果, 用不多久, 锁不仅“呆痴”如初, 黄黄的铁锈和机油弄在钥匙上, 让小晖民大伤脑筋。便尝试在挂锁上增加防水盒和橡皮罩后, 周晖民发现怎么弄都顾此失彼。

带着难题走进学校创新课堂后, 实验发现, 雨水是顺着“n”形杆流入锁孔后, 再顺势流入锁体扎下根来。找到了“祸首”, 周晖民开始对锁体“装修”——在两个锁孔周围设计出凸形圆环, 并在“n”形杆上与之对应设计一个凹形罩帽。挂锁被锁上时, 凹形罩帽正好罩在凸形圆环上, 雨水顺着凹形罩帽流到锁体上平面, 上平面雨水因被两道凸形圆环牢牢挡在锁孔之外, 只能顺着锁体外表滴落地上, 偶有漏“网”之水从锁体底平面向居中的钥匙孔浸流后, 再遇凹形罩帽挡住, 只得乖乖止步。两道钢铁防线, 将雨水严严实实挡在了锁孔之外。

## 铁建重工建成 国家级企业技术中心

**本报讯** (通讯员 麻成标) 第19批国家级企业技术中心名单, 日前在第十四届高交会上公布, 铁建重工成功上榜, 成为国内地下工程装备领域唯一获得国家认定的企业技术中心, 也是中国铁建在工业制造板块第一家获得国家认定的企业技术中心。

国家级企业技术中心由国家发改委、科技部、财政部、海关总署、税务总局五部委联合授予, 是目前国内规格最高、影响力最大的技术创新平台。

近几年, 铁建重工不断加大投入, 实施科技创新战略, 加快技术中心建设, 打造了一支600余人的专业科研人才队伍, 形成了以施工技术为先导, 基础研究、产品研发、工艺开发、应用研究、工程实验相配套的具有自身特色的梯次研发结构。

截至目前, 铁建重工技术中心已承担国家级科技计划3项, 省部级重大科技专项6项, 通过承担湖南省科技重大专项, 研制出达到国际先进水平的复合式土压平衡盾构并实现产业化。今年, 公司牵头负责“十二五”国家863计划“大直径全断面隧道掘进机装备及重大工程机械装备”项目, 国家科技支撑计划“预切槽隧道施工成套设备”课题, “复合式土压平衡盾构”也被列入国家重点新产品计划。

## 宝宝和宠物

湖南省儿童医院普外二科 李绿容

与宠物相处有助于培养孩子的爱心和责任感。据相关报道孩子拥有宠物伙伴的适宜年龄为5岁以上, 如果实在要养应避免在家或小孩容易接触的地方养。

宠物带回家前到宠物医院给宠物检查身体, 并注射防治寄生虫的六联针或狂犬病疫苗。最好事先选择给孩子注射出血热疫苗。用专业消毒液给宠物洗澡, 训练宠物养成良好的卫生习惯; 避免宝宝直接接触宠物, 防止宠物把病毒传给宝宝。经常为宠物梳理体毛、修剪爪牙, 让宠物和它的小窝多晒太阳。保持屋里湿度平衡, 空气流通。宝宝被宠物抓咬伤后24小时内必须接种狂犬疫苗。如果伤口很深, 应马上用纱布把血止住, 带孩子到医院做细致的检查。如果伤口很小, 应用大量的肥皂水反复冲洗伤口5分钟, 尽量减少病毒的侵入, 再消毒伤口。记住千万不要遮盖伤口。伤口初步处理后, 家长应立即带宝宝去防疫站注射狂犬疫苗, 如出现更严重情况家长应立即带宝宝到医院就诊。

## 儿童不宜多嚼 木糖醇或口香糖

湖南省儿童医院神经内二科 尹娟娟

孩子不肯刷牙, 咀嚼木糖醇还可以使口腔清凉, 去除异味, 其实, 儿童不宜多嚼木糖醇或口香糖。

首先, 大部分口香糖都含有蔗糖, 糖分长期停留在口腔, 口腔中的致龋菌会利用糖分产生酸性物质, 腐蚀牙齿, 诱发龋齿。另外, 很多孩子喜欢用口香糖吹泡泡, 如果长期玩吹泡泡, 有可能使前牙向外移动, 影响美观。再者, 孩子的自控能力较差, 容易发生吞食或误入气管引起窒息等意外。长时间咀嚼, 会使咀嚼肌长期处于紧张状态, 容易造成孩子养成磨牙的习惯, 降低孩子睡眠质量, 从而影响其生长发育。最后, 孩子空腹时咀嚼木糖醇或口香糖, 容易引起恶心等不良反应, 咀嚼时分泌的消化液会损伤胃黏膜, 影响身体健康。所以, 孩子是不宜过多的咀嚼木糖醇或口香糖, 尤其是3岁以下和患有胃炎、胃十二指肠溃疡、胃溃疡和十二指肠溃疡的孩子更加不宜嚼食。

## 喝牛奶 ≠ 补钙

湖南省儿童医院检验科 易苏武 李春旺

家长担心自己的孩子在成长的过程中缺钙, 早早的给孩子制定了补钙计划, 可是喝牛奶真的补钙吗? 让我们来听听专业骨科医生的建议吧!

牛奶中含有大量钙质, 但并不是所有的人都适合喝牛奶补钙, 也不是喝的越多越补钙。一天吃2份以上的奶制品并不补钙, 反而对健康不利。因为人类并不适合消化牛奶, 全球75%的人胃中都缺乏一种消化牛奶中乳糖的酶。大量饮用牛奶就容易患上关节炎、过敏、哮喘和各种胃病。特别是婴幼儿, 消化功能比较弱, 过量饮用牛奶容易发生乳糖不耐受性腹泻, 如果真的喜欢喝牛奶, 每天喝一杯就够了。补钙可以多吃像沙丁鱼、杏仁和虾一类的食物, 这些食物中含有大量的钙, 容易取材又容易被孩子所接受, 也就成了补钙的首选。在补钙的同时还要多带孩子参加一些室外活动, 多晒晒太阳, 补充一些维生素D, 以促进我们从食物中摄入的钙能最有效的吸收。

## 儿童糖尿病的健康饮食

湖南省儿童医院ICU2科 谭梅英

儿童得了糖尿病, 会出现多食、多饮、多尿及身体消瘦的“三多一少”普遍症状。儿童糖尿病95%以上终身依赖胰岛素, 过多的摄入食物会造成胰岛负担过重, 胰岛素无法承担对过多糖的作用, 久而久之胰岛就会受到损害, 所以要做到正确的饮食营养。

饮食习惯对糖尿病有影响, 在家庭中对糖尿病患儿日常供应的饮食, 是非常重要的。1、少吃多餐, 既保证了热量和营养的供给, 又可避免餐后血糖升高。2、早晨起床注意低血糖的发生, 如出现面色苍白、出汗、胸闷等, 可以喂糖水。3、不吃或少吃点心, 容易引起血糖升高。4、多食用高膳食纤维的粮食, 如: 荞麦、燕麦等。5、吃适量的蔬菜、水果、奶、豆制品及坚果内食物, 例如西瓜, 含糖量为4%, 水分94%, 另外还含某些维生素和矿物质, 是糖尿病患者天然的营养汁液。6适当补充维生素、矿物质, 尤其是维生素B1、维生素C、维生素B12和维生素A等。